

我国将进一步规范农村客货邮运营服务

焦点

本报讯 记者8月16日从交通运输部获悉,为进一步规范农村客货邮运营服务,交通运输部鼓励交通运输主管部门与相关部门沟通协作,支持农村客货邮经营者拓展经营范围。

交通运输部日前印发《农村客

货邮运营服务指南(试行)》,鼓励农村客货邮经营者结合当地交通运输、邮政、产业、民俗、文化等地方特色,打造标识性强、易于推广的农村客货邮运营服务品牌,规范和促进农村客货邮发展。

交通运输部有关负责人表示,在站点设置方面,鼓励优先利用县级汽车客运站、邮政快递分拨中心、货运场站、物流园区等设施,通过功能拓展或改造提升等方式,打造县级客货邮站点,建设

县级共同配送中心,实现统一仓储、统一分拣、统一配送。鼓励优先利用或改造提升乡镇汽车客运站、公路养护站、邮政支局所、供销服务站等,打造乡镇客货邮站点,提供客运、货运、邮政快递等综合服务。鼓励依托村民服务中心、邮政村级综合便民服务站、乡村商超、电商服务站、供销服务点等,打造村级客货邮站点,提供综合便民服务。

这位负责人表示,在运营车辆

方面,农村客货邮经营者可根据实际运营需要,选用配备行李舱或车内物品存放区的农村客运车辆代运邮件快件。鼓励选用符合农村客货邮融合发展适配车型技术要求的车型。农村客货邮经营者使用农村客运车辆代运邮件快件时,行李舱和车内物品存放区装载物品质量不应超过最大允许载质量。不得在车内物品存放区和行李舱载运旅客。

农村客货邮是更好满足农村

群众出行、货运物流、寄递服务需求“最后一公里”的民生服务,在提升城乡交通运输公共服务均等化、全面推进乡村振兴中发挥着重要作用。当前,部分地区存在农村客货邮发展思路不一致,运营服务标准不明确。这位负责人表示,指南提出明确具体要求和鼓励引导方向,指导各地进一步规范农村客货邮运营服务,提升服务质量,推动农村客货邮健康可持续发展。(据新华社)

我省开展机动车检验机构专项整治

本报讯(记者 张恒)8月16日,记者了解到,近日,省市场监管局部署在全省范围内开展机动车检验机构专项整治行动。

此次专项整治行动采取省、市、县三级联动,市

场监管、公安、环保部门联合的方式组织实施,历时5个月,涉及全省12个市(区)300余家机动车检验机构,重点打击不执行国家标准检验、篡改检验数据、出具虚假检验报告等违法

违规行为。

为确保行动取得实效,省市场监管局将持续与公安、环保等相关行业主管部门联合执法、联合惩戒,高压强势推进全省机动车检验机构专项整治工作,研究

建立互补共治、信息共享、信用监管、联合惩戒的长效监管机制,有力推动全省检验检测领域突出问题专项治理工作,有效规范全省机动车检验市场秩序,保护群众生命财产安全。



守护平安路

8月14日晚,西安市公安局西咸新区分局交警大队开展夜查行动,严厉打击各类交通违法行为,消除道路交通安全隐患。

在此次行动中,交警以检查为契机,坚持处罚与教育相结合,向驾驶人开展交通安全宣传提示,提醒司机夜间行车要保持车距,谨慎驾驶,切勿疲劳驾驶。

通讯员 赵佳 摄

一场干货满满的应急培训

本报记者 张恒 通讯员 肖昆 文/图

“老人和小孩平时进食时要特别注意安全,如果遇到突发情况,实施心肺复苏非常重要。”8月13日,汉中市汉台区红十字会志愿者在武乡社区新时代文明实践站给群众讲解生活中急救知识。

“有谁回答一下发生异物梗阻的患者通常有什么表现?”“患者会出现用力咳嗽、呼吸困难、面色青紫的现象,并会不由自主地用手紧贴脖子正中。”台上,志愿者用通俗易懂的语言与群众拉近距离,互动频繁;台下,认真听讲的群众不错过任何一个重要环节,培训课堂气氛活跃,讲解的内容实用受欢迎。

培训中,志愿者还通过图文并茂的形式,结合工作

中遇到的真实案例,详细介绍了心肺复苏的重要性,教群众判断意识、AED使用以及成人与婴儿气道异物梗阻急救的方法。在实操环节,群众争先上台展示自己刚学到的本领,专业救护师则手把手指导心肺复苏中按压手势、位置和力度等需要掌握的技巧,并耐心教授在实际操作中要保持冷静的心理并实施专业的手法,确保化险为夷、及时救助。

据悉,此次活动以文明实践志愿服务为载体,开展“未老关爱”急救知识科普,通过志愿者的力量,帮助老人、小孩掌握生活中必备的急救知识,调动群众学习急救知识的积极性,不断织牢“一老一小”民生保障网。

下一步,该镇还将持续以群众需求为导向,不断丰富完善新时代文明实践志愿

服务活动形式,让更多人受益,切实把民生实事做到群众心坎里。



志愿者给群众讲解急救知识。

警言戒线

留坝县人民检察院

多举措促矛盾纠纷化解

本报讯(刘世春)8月16日,笔者了解到,今年以来,留坝县人民检察院立足法律监督职能,以检察“双进”为抓手,采取多项举措推动检察职能向基层延伸,促进矛盾纠纷多元化化解,努力实现为民服务零距离、监督触角全覆盖、司法为民全方位。

留坝县人民检察院紧紧围绕检察“双进”的内容和方式,不断深化12309检察服务中心向乡镇(街道)基层组织延伸,选取经验丰富的检察人员轮岗派驻,积极开展检察官进村入户以及法治宣讲进学校、进企业等活动,把参与矛盾纠纷预防化解工作延伸至基层一线,为群众提供“家门口”的服务。

今年以来,留坝县人民检察院始终践行司法为民理念,落实检察业务“应听证尽听证”,通过“领导包案+上门听证+司法救助”方式,主动进村入户,开展释法说理,让案件当事人充分感受司法办案过程的公开透明。今年,该院共召开听证会13场,开展进村(社区)法治宣讲21场(次)、法治进企业8场(次)、法治进校园5场(次),发放宣传材料1000余份。

另外,留坝县人民检察院畅通监督线索移送渠道,强化对生活困难务工人员、残疾人、老年人等群体合法权益的保护,着力解决群众急难愁盼问题。今年以来,该院累计排查山林土地权益、追索劳动报酬等矛盾纠纷12件,通过实地走访调查,充分了解矛盾各方意愿诉求,以召开公开听证、组织调解的方式促成各方当事人达成和解,办理国家司法救助案件10件11人,及时解决了群众的烦心事、揪心事。

城固县公安局五堵派出所

用心办实事 暖心解民忧

本报讯(通讯员 陈韬宇)8月15日,笔者了解到,夏季治安打击整治活动开展以来,城固县公安局五堵派出所主动作为,为群众办实事、解难题,不断提升辖区群众的满意度和安全感。

8月初,五堵派出所民警在316国道巡逻中突遇一起车辆发生侧翻交通事故,车辆受撞击后发动机起火,民警迅速携带灭火器进行扑救,及时联合周边群众将车内四名乘客救出。在救护车赶到后,又协助医护人员将伤者抬上救护车送往医院进行救治。

8月8日,一位老人到五堵派出所报警称,其老伴儿早上出门干活后一直未归,请求帮助查找。接警后,民警立即调取周边监控,发现老人独自进山,为防止发生意外,民警迅速联系村干部,发动周边群众对周边山林进行地毯式搜寻,经4个小时的查找,最终在一沟渠旁找到走失老人,并将其安全送回。

8月9日,五堵派出所接到群众报警称,其14岁的女儿与家长吵架后离家出走。接警后,五堵派出所民警迅速调取视频监控和走访摸排,经过近8个小时的不懈努力,最终在县城其同学家找到该女孩,并将其安全送回交给家属。